Activité 1 : cahier de recherche

Quel est le volume, en em3, de chaque 1 petit cube a un volume de 1cm3.

solide suivant composé de cubes de 1 em d'aréte ?

Il faut compter le nombre de cubes.
Plusieurs stratégies possibles
a.1l2 cms
b. 13 cms3
c.1l7cms
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a Voici un pavé droit composé de petits cubes
identiques d'aréte 1 cm.

«» Donner son volume en
prenant comme unité un
petit cube.

AL
:

a Le pavé droit ci-dessous est composé de
petits cubes identiques d'aréte 10 cm.

10 cm

10 cm 10 cm

1. Donner le volume d'un petit cube en L.

01. Combien de petits cubes
identiques d'aréte 1 dm peut-on
mettre dans un cube de volume 8 L ?
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2. Donner la longueur d'une aréte.

a Calculer le volume V"
du cube ci-contre. |
V=axaxa

cm? >~ a=5cm

Y Calculer le volume ¥ du pavé droit ci-

Remarques :

i Ex 3 : a connaitre par cceur : 1L=1dm?3 donc

Ve lx G lorsque le volume est demandé en litres , il est plus
V=..6. i . . .y

- facile de convertir les unités de longueurs en dm

Ex 7 : Pour le cube : on obtient 1 000 000 cm3;

Ui c'est a dire : 1 000 dm3ou encore 1 m?3
100 cm d'aréte i 3mi4 iiim
V = 100.x.700 T00MREAER 00 4 x 5. " ...
V =1.000000¢cm3 ... Sa=R200m’. . ..........-



Volume par comptage

Donne le volume de chaque solide en unités de
volume. (Les volumes sont supposés pleins.)

a. b.
L= /
1 unité de
volume
d.

e.

AN

a. Le volume est égal a 5 x 4 x 3 = 60 unités de
volume.

b. On calcule le volume du cube entier :

3 x 3 x 3 = 27 unités de volume.

Pour obtenir le volume du solide, on enléve le
volume des 4 petits cubes manquants en haut
et du cube manguant au milieu :

27 - 4 - 1= 22 unités de volume.

c. On additionne les volumes «des différentes
colonnes »: 3+ 4+ 4 + 3 + 2 =16 unités de
volume.

d. On additionne les volumes « des différents
étages » :5x5+3x3+1=25+9+1=35
unités de volume.

e. Le volume estégala: (3x3-1)+2=9-1
+ 2 = 10 unités de volume.

exercice 1 p 249

Il y avait plusieurs méthodes possibles
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ﬂ Volumes de base

Calcule les volumes du pavé droit et du cube ci-

dessous :
a. b.

A
€
Eg]
/' )

< RN\

5m Vv

“33m

a. Le volume du pavé droit est égal a 5 x 2 X
3,5 =35md

b. Le volume du cube est égal a 3,3 x 3,3 X
3,3 = 35,937 cm?>.
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@ sam aassemblé un :
cube et un pavé droit. cm | W Calculer le volume V" de chacun des solides
. Donner le volume du :4 o ci-dessous, formés de cubes juxtaposés ou empilés.
solide ainsi obtenu. A= AL3E63 20 s sk
Vi 185504, X. 6:V64 i s b srouin . Donc.a=2¢cm.............
;1,‘( ........................... Voo @2x 25281050 o
""" V=80cmi. oo,
{(Attention Qn peut enyisager. plus. . .
A210.6UB6S). s s e 9

@V Alix a coupé dans un
cube un morceau en forme

de cube. Donner le volume 058355205554 0inn et

du solide ainsi obtenu. DONC.A.=4 Moo
V.715x18%15=3375.... 25 +16.+.9.+.4.+.1.5.55.cubes
V,76x6x.6=21G.......... ; s V.m(4.x4.x.4).x55. ...
15 cm .
V= 3152Qim3 R E s

V=¥,=¥,=3159cm’. ...

WAmine veut vider une bouteille de lait de 75 cL dans un récipient.
- Lesquels des trois récipients ci-dessous peuvent contenir tout le liquide de la bouteille ?

Justifier les réponses.

9 cm

Lo ot 3 1 R

tape T

S =IRGHICM U o




a. Quelle aréte aurait un cube ayant le méme

volume qu’un pavé droit de dimensions :
€=05cm,L=2cmeth=8cm?

b. De combien de litres d’huile a-t-on besoin

pour remplir une jarre de volume 350 000 cm3 ?

c. On a multiplié par 2 chacune des arétes d’un

cube. Par combien son volume a-t-il été mul-

tiplie ?

d. Qu'est-ce qui posséde le plus grand volume -

1 dm? de plomb ou 1 dm? de farine ?

a. on calcule le volume du pavé :
0,5cmx2cmx8cm= 8cm3

L'aréte du cube est donc 2 cm

b. 350 000 cm3=350 dm?3 donc 350 L

c. si chaque arréte est multipliée par 2, le
volume est multiplié par 8 . On peut prendre un
exemple pour le justifier. Si le cube a une arréte
de 5 cm. Le volume est de
scmx5cmx5cm=125cms

Si les arrétes sont multipliées par 2 : 10 cm

Et le volume sera de :
10cmx10cmx10cm=1000cmsc’est 8 fois 125

d. Ce sont les mémes volumes



Pour aller un peu plus loin question c.
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E En cubes

Effectue les conversions suivantes.

a. 12m*=12 dm® d. 0,75 m3 =...dm3

b. 10mm3=..dm3 e. 12426 mm3=...cm3
c. 1200dm3=...m* f. 25,7 cm? = ... mm3

a. 12m3 =12 000 dm3

b. 10 mm?3 = 0,000 01 dm?3

c.1200dm3* =1,2 m3

d. 0,75 m3 =750 dm?3

e. 12 426 mm3 = 12,426 cm3

f. 25,7 cm3 = 25 700 mm?
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En litres
Effectue les conversions suivantes.

a. 127mL=...L e. 0,051L=..cL
b. 752,3hL=...L f. 25dL=...cL
c. 132cL=...L g. 03cL=..dL
1 1
d.iL-SO... h.ZL—Z,S...

. 127 mL=0,127 L
b. 752,3hL =752301L
.132cL=1,321L

Q

(]

1
d. EL—SOCL

.0,0561L=51cL
25 dL = 250 cL
.0,3cL=0,03dL

1
. ZL_Z'SdL

> Q@ 0
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EX un peu des deux

Effectue les conversions suivantes.
a. 12 L= ... dm? e. lm3=..L

b. 03L=...cm? f. 24dm3=..cL

€. 40mL = ... dm3 g. 12,9dm3* = .. mL
d. 1,8 hL =0,180... h. 42,1 m3 =421 ...
a.12L=12dm?

b. 0,3 L =300cm?

c. 40 mL = 0,04 dm?

d. 1,8 hL = 0,180 m?

e.1m*=1000L

f. 24 dm3 = 2 400 cL

g.12,9dm? =12 900 mL

h. 42,1 m3 = 421 hL



Kiwi
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Ces exercices seront repris en détail la semaine
prochaine en classe ou a la maison
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